

本周末迎扫墓高峰, 交警部门发布交通方案 开车扫墓请走绕城高速

头眼

本周末将迎来扫墓小高峰, 为确保清明期间道路交通畅通, 交警部门发布了专门的交通方案, 即日起, 来苏扫墓、踏青车辆请由绕城高速公路各出入口进入墓区。交警部门提醒, 扫墓车辆应注意道路旁交通指路标志, 按照引导路径行驶。

□王怡径然

到皋峰、仙桥、旺山等墓区

由绕城高速东山出口下, 经吴中大道、东山大道进入胥口镇的皋峰、仙桥、新麓、清明等墓区; 吴中大道、木东公路进入横泾镇的旺山、尧南、锦绣墓区; 经东山大道进入东山镇的东山、华侨等墓区。其中, 进入清明、新麓、仙

桥、皋峰墓区车辆, 由东山大道墓区入口自东向西单向行驶, 吴中大道马舍入口路段车辆自南向北单向行驶, 出墓区的车辆全部走环湖路方向驶离。环湖路墓区入口允许小型客车进入(如车流量大, 进入该路口车辆全部分流)。

到凤凰、永安、七子等墓区

由绕城高速东山出口下, 经吴中大道进入越溪的清泉公墓; 经吴中大道、木东公路、金枫路进入木渎镇的凤凰、尧峰、永安、七子、永安、和合山(姑苏)等墓区。

其中, 扫墓大客车停凤凰公墓广场西北大客车专用停车场, 进入塔陵扫墓的大客车由孙庄路进入665路公交车站停车场停放; 扫墓专线公交车经由珠江路姑苏路

口进入凤凰墓区, 在凤凰墓区南三区西侧停车场临时上、下客, 并经山湾里村道、凤凰路出墓区。

小客车从凤凰墓区出来时, 可由珠江路进入姑苏路, 经七子四工区、凤凰墓区广场、山湾里村道、凤凰路上金枫路和宝带西路出墓区; 从和合山墓区出来时, 可由姑苏路至金枫路, 或经同春路至金珠路出墓区, 实行单向通行。

到花墩、香山、观音等墓区

由绕城高速西山出口下, 经孙武路、环山公路进入胥口镇的花墩、香山、观音等墓区。其中, 环山路从西山出口到观音公墓路段, 实行车辆自东向西单向行驶。此外, 香山公墓停车场车辆允许从炙鱼路驶离, 交警部门提醒, 从

炙渔路进入香山墓园时, 司机应注意观察流量, 车流量小时可以右转向东行驶约20米, 流量大则必须全部停到香山公墓停车场。

此外, 由绕城高速光福出口下, 经苏福路可进入藏书镇的穹隆山墓区。

到吴山岭、弥陀山墓区

清明扫墓期间适逢吴越道路施工, 因此交警部门提醒前往吴越路沿线的吴山岭一、二、三墓区以及弥陀山4个墓区的车辆, 由吴越路吴中大道方向进入的扫墓的车辆应在工艺美校附近道路临时停车, 扫墓人员步入墓区; 由石湖景区方向进入扫墓车辆, 行驶至环山路至上方山森林公园南大门段实行车辆双向通行。大型

客车停放新丰村停车场, 不得驶入以上4个墓区; 对横越路弥陀山以南实行北向南单向行驶, 禁止大型客车通行。

孙武路正在施工, 途经孙武路扫墓车辆需向省道、吴中大道、环湖路分流, 交警部门在孙武路230省道路口、胥渔路口、胥香路口都增设绕行标志, 并注名绕行路线, 请过往司机注意查看。



国画进校园

昨天下午, “新吴门画派”进校园首站活动在苏州市立达中学隆重举办, 苏州国画院与该校签署了院校合作协议, 共建“新吴门画派”教育基地——苏州市立达中学“吴风书画社”。苏州国画院院长、著名画家周矩敏现场对师生作品进行了指导。

孙佳桦 文/摄

社工报考人数猛增1.5倍

“僧多粥少”就职矛盾依旧突出

2012年全国社会工作者考试网上报名近日结束, 统计数据表明, 今年苏州社工考试报名情况异常火爆, 6296人报名, 报考人数为去年的2.5倍。苏州市民政局社会建设处处长谢鸿娟表示, 社区工作者持证上岗和待遇增加是此次报名火爆的主要原因。

待遇好引来更多人

去年4月, 苏州市财政局、市民政局等部门发出的《关于调整社区工作者待遇及工作经费标准的通知》规定, 凡通过国家社会工作者职业水平考试, 取得助理社会工作者、社会工作者、高级社会工作者证书的

社区工作者, 每人每月分别增加100元、300元、500元。

“待遇的增加只是一个方面的原因,” 谢鸿娟说, 另外一个原因跟去年6月苏州出台了《苏州市社区工作者管理办法(暂行)》有关, 该办法规定: “力争到2015年之前, 45周岁以下的社区工作者均要取得全国社会工作者职业水平考试”。她告诉记者, 按许多社区工作者的说法, 拿到证书就能持证上岗, 就等于捧上了“金饭碗”。

社工岗位还很缺乏

据了解, 全国首次社会工作者考试从2008年开始, 4年来, 苏州报考人数逐年增加, 目

前有1392人获全国助理社会工作者职业资格证书, 290人获全国社会工作者职业资格证书, 两项证书获得者的人数约占全省的1/4。再加上今年考过的人数, 苏州的持证社工预计将超过2000人。

记者从民政部门了解到, 苏州目前开发社工岗位的步伐不是很快, 同时与“社工”证书相配套的登记备案、薪酬制定、专业技术职位设置等一系列政策尚需完善。许多人即使考取了社工资格证, 短时期内可能也很难找到相适应的工作。

不过, 苏州市民政部门已经开始在局属社工岗位设置上做了初步探索。 蒋文龙

悲惨一幕

女孩遭男友捅10多刀身亡

前天深夜10点半左右, 一声惨叫从工业园区高尔夫花园小区传出, 一名25岁的女子万某身中10多刀躺在血泊中, 随后在送往医院的途中身亡。令人意外的是, 对其下毒手的竟然就是她的男友黄某。

昨天下午, 当记者赶到事发现场时, 只见万某所住的是一间群租房, 血迹从电梯门口一直延伸进屋内。血案就发生在进门右手边的房间里。据保洁工介绍, 万某所住的群租房是一家浴场的女工宿舍, 里面住了大概12个人。据浴场负责人介绍, 黄某是其手下的一名员工, 黄某上网认识了来自陕西的万某, 两人随后谈起了恋爱。前几天, 黄某把万某带到了浴场里工作。前天晚上10点半左右, 黄某送万某回寝室: “听说两人到寝室后可能因为一些感情的事情发生了口角, 黄某的情绪很激动。旁边的人见状就赶紧跑到了楼下找保安, 但是等保安上去的时候已经晚了。”

记者随后前往收治万某的九龙医院。一位医护人员说, 万某的肝脏、腹部、腿部等处, 大约一共挨了10多刀。其中最致命的是位于心脏位置的5刀, 这些伤口大约有3厘米长, 看样子凶手使用的凶器类似匕首。

黄某在事发当晚就被警方擒获, 案件的具体情况还在调查之中。 陈超 何寅平

新骗术要当心

找老乡做伴逛金店 试戴金链借机开溜

近日, 常熟发生了一起金店盗窃案, 一小伙精心策划了一场“金蝉脱壳”的戏法, 众目睽睽之下盗走价值5万余元的金链子, 同行的3个老乡直到店员报警之后才知道自己“躺着中枪”, 成了该男子盗窃的“帮凶”。

3月2日下午, 4名男女有说有笑走进张家港市步行街某金店。一番挑选之后, 其中一名男青年指着柜台内的2条共计价值5万余元的金项链说要试戴一下。营业员刚为他戴上, 突然手机声响起, 男青年边接电话边往门口走去。见其他3人还在店内, 营业员并未太在意。

孰料, 男青年这一去却没再回来, 10多分钟后, 反应过来的营业员追出店门, 可是哪还有这名顾客的身影。营业员迅速向警方报了案。民警随后赶到金店, 将尚留在现场的3名男女带回去进一步盘问。直到这时, 这3名男女才明白, 原来他们都被这个“老乡”给利用了, 成了他盗窃的掩护工具。

这3名男女告诉民警, 盗窃金项链的男青年名叫“吴宇”, 是四川人。警方根据线索迅速开展走访调查, 最终查明, 这名男子确实姓吴, 今年26岁, 来自四川, 但“吴宇”只是个化名。3月6日凌晨, 警方在江阴市某宾馆将吴某成功擒获。

原来, 吴某不久前来到张家港打工, 因为经济拮据起了盗窃的念头, 挖空心思策划了这场“金蝉脱壳”的戏法, 并一步步开始实施。他先是化名“吴宇”, 有意去结识了3名老乡, 聊熟之后, 又说要结婚买金饰, 请3人陪他一起前往金店挑选。假装接电话窃得手后, 吴某迅速以4万余元的价格卖掉金项链并逃到了江阴, 被抓获时, 已经花掉6000多元。 蒋文龙

老骗术仍须防

QQ上“儿子”老要钱 一市民被骗26万元

3月19日下午2时许, 苏州市民周某在家中接到一陌生电话(无来电显示), 称其在苏州法院有一张传票, 后对方以需要对周某所有银行卡上的存款进行公证、冻结为由, 让其向一个账号为6216610xxxx26625(户名为商国磊)的中国银行账户上汇款。周某听后一下蒙了, 一晚辗转反侧。第二天一早, 其就匆匆赶至银行, 义无反顾地向该账号汇去了45万元。待周某准备再向对方提供的另一个账号6216610xxxx27521(户名为齐贤兵)汇款25万元时, 被银行工作人员发现疑点, 及时进行阻止并报了警。周某知道上当。

无独有偶, 同日苏州市民吴先生也遭遇了骗子。吴先生的儿子在澳大利亚留学, 平时经常用QQ与家中联系。3月20日中午, 吴先生得知儿子有事找他, 遂登录QQ与儿子联系。聊天中, 吴先生的儿子主动进行视频聊天, 但视频没有声音, “儿子”称网络不好关闭了视频改用文字聊天, 并称自己财物被盗, 向吴先生要4万元, 吴先生刚才在视频中看到了“儿子”, 因此没有起疑心, 很快就通过网络银行汇了4万元。

随后, “儿子”又称要学小语种需要交学费, 吴先生起了疑心问“儿子”为什么一遍一遍地要钱, “儿子”立马坦白, 说是酒后驾车撞了人, 需要赔钱, 并不停地道歉, 吴先生信以为真, 先后汇款26万元。事后, 吴先生将儿子出事的事告诉妻子, 妻子感觉不对, 与儿子电话联系后得知自己上当受骗。

目前虎丘警方已展开调查。警方在此提醒市民, 要提高防范意识, 不要轻信别人, 千万不要将自己的钱款汇至陌生人的账号, 谨防上当受骗。 郑书琴 杨镇桃 陈超